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STATE OF NEW JERSEY 
DEPARTMENT O F  LAW AND PUBLIC SAE'ETY 
DIVISION OF CONSUMER AFFAIRS 
BOARD OF MEDICAL EXAMINERS 

I N  THE MATTER OF THE I 
LICENSE OF I 

ZISALO WANCIER, M . D .  I 
License No. MA 029298  1 

I 

I 

I Administrative Action 

CONSENT ORDER 
TO PRACTICE MEDICINE AND SURGERY I 
IN THE STATE OF NEW JERSEY 

This matter was presented to the N e w  Jersey State Board of 

Medical Examiners ("Board") upon r ece ip t  of information and 

compiaints by a v a r i e t y  of sources with regard to an entity known 

as  K I D S  of Bergen C o u n t y ,  I nc .  and /or  KIDS of- Nor th  Jersey,  Inc. 

('"KIDS"). KIDS operated from 1984 to 1998 and provided treatment 

to adolescents who s u f f e r e d  eating disorders, addictive 

disorders, and c o n d u c t  d i s o r d e r s  resistant to treatment. The 

patients at " 'KIDS"  were assigned to treatment categorized by 
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"phases" of physical c o n t r o l  of c h i l d r e n ,  r a n g i n g  from most 

physically restrictive (" phase  one") to l e a s t  restrictive ("phase 

f i v e" )  . 
ZisaLo Wancier, M.D. is' t h e  ho lder  of license number MA 

0 2 9 2 9 8 .  Dr. Wancier was employed at KIDS from J u l y  1992 until 

December 1997. During his tenure he held t h e  title "Medical 

3 i r e z t ~ r "  and was t h e  official signatory for KIDS f o r  t h i r d  l ; a r ty  

billing purposes. During h i s  t e n u r e ,  un-licensed individuals 

handled the initial patient screening process and  signed off on 

treatment p l a n s  developed by un-licensed persons  w i t h o u t  

reviewing the patient's medical c h a r t s .  It is a l s o  alleged that 

Dr. Wancier's name was used to bill Medicaid and private 

insurance companies for treatments which Dr. Wancier had neither 

provided n o r  supervised. Dr. Wancier d i d  n o t  provide  o r  

supervise pre-service and  in-service training €or a n y  staff. 

Dr. Wancier h a s  considered t h e  above allegations, but h a s  

n o t  y e t  testified before  a Committee of the Board. The Board 

havixg derermined that t h e  w i t h i n  disposition is a d e q u a t e l y  

protective of t h e  public health, s a f e t y  and welfare and  Dr. 

Wancier being desirous of  avoiding f u r t h e r  proceedings  h e r e i n ,  
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and good cause therefore existing f o r  t h e  e n t r y  of this Order, it 

is 

ON THIS i 'kfi DAY OF f l k  , 2003  

HEREBY ORDERED AND AGREED THAT: 

1. Respondent Z i s a l o  Wancier, M . D .  is h e r e b y  reprimanded 

f o r  violations of N . J . A . C .  13:35-6.5 and  N.J.S.A. 45:1-21(b),(e) 

d n d i 1-1 ) - 

NEW JERSEY STATE BOARD OF 
ME D I CAL EXAM I NE R S 

By: - 
David Wallace, M.D. 
Board President 

I have read and  u n d e r s t a n d  t h e  
w i t h i n  Consent Order  and agree 
to be bound by its terms. Consent  
is hereby given to the Board to 
enter this Order .  

I hereby acknowledge that I have 
read and consent to the form of 
the Order above. 

Rowena M. Duran ,  E s q .  
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